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Súhrn 

 

Táto bakalárska práca sa zameriava na návrh vinárne s výstavným priestorom v Pezinku, 

konkrétne v oblasti Stará hora. Hlavným cieľom projektu je vytvoriť architektonický objekt, 

ktorý bude harmonicky začlenený do prírodného prostredia a viníc, pričom bude lákať 

návštevníkov z mesta bez negatívneho vplyvu na krajinu. Vináreň nebude slúžiť na samotnú 

výrobu vína, ale bude ponúkať služby ako degustácie, kaviareň a múzeum v spolupráci s 

Malokarpatským múzeom. Lokalita poskytuje nádherné výhľady na mesto Pezinok a Malé 

Karpaty, čo je v návrhu plne využité. 

Pozemok sa nachádza na úpätí Malých Karpát a je prístupný poľnými cestami. Návrh 

rešpektuje miestnu prírodu a tradície, pričom sa snaží zachovať čo najviac pôvodnej zelene. 

Architektonický koncept je založený na kontraste medzi priamymi líniami a vlnitými prvkami, 

ktoré symbolizujú proces výroby vína. Budova bude čiastočne zapustená do terénu a bude mať 

pochôdznu zelenú strechu, čo minimalizuje jej vizuálny dopad na okolie. 

Z funkčného hľadiska bude objekt obsahovať kaviareň, priestor na ochutnávku vína s 

vínnou pivnicou, múzeum a vyhliadku. Konštrukčný systém je skeletový s modulom 4x4 metre, 

využívajúci železobetón. Povrchová úprava bude z pohľadového betónu s béžovým zafarbením, 

pričom interiérové aj exteriérové steny budú z rovnakého materiálu. Návrh kladie dôraz na 

integráciu s prírodou a estetickú hodnotu, pričom zabezpečuje komfortné a vzdelávacie 

prostredie pre návštevníkov. 

 

Kľúčové slová: architektúra, vinárstvo, vyhliadka, Pezinok, príroda, krivka 
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Abstrakt 

 

This bachelor's thesis focuses on the design of a winery with an exhibition space in 

Pezinok, specifically in the Stará hora area. The main goal of the project is to create an 

architectural object that will be harmoniously integrated into the natural environment and 

vineyards while attracting visitors from the city without negatively impacting the landscape. 

The winery will not serve for the actual production of wine but will offer services such as 

tastings, a café, and a museum in collaboration with the Small Carpathian Museum. The 

location provides beautiful views of the city of Pezinok and the Small Carpathians, which is 

fully utilized in the design. 

The plot is located at the foothills of the Small Carpathians and is accessible via dirt 

roads. The design respects the local nature and traditions, aiming to preserve as much of the 

original greenery as possible. The architectural concept is based on a contrast between straight 

lines and undulating elements, symbolizing the wine-making process. The building will be 

partially embedded into the terrain and will feature a walkable green roof, minimizing its visual 

impact on the surroundings. 

Functionally, the building will include a café, a wine tasting area with a wine cellar, a 

museum, and an observation deck. The structural system is skeletal with a 4x4 meter module, 

utilizing reinforced concrete. The surface finish will be exposed concrete with a beige tint, with 

both interior and exterior walls made of the same material. The design emphasizes integration 

with nature and aesthetic value while providing a comfortable and educational environment for 

visitors. 

 

Key words: architecture, winery, viewpoint, Pezinok, nature, curve 
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2. Hlavná časť 

2.1 Textová časť 

2.1.1 Úvod textovej časti 

 
Vinohradníctvo a vinárstvo majú v slovenskej kultúre hlboké korene, pričom ich význam 

sa odzrkadľuje nielen v tradičných remeslách, ale aj v súčasnej architektúre a turistickom ruchu. 

Bakalárska práca sa zameriava na návrh vinárne s výstavným priestorom, ktorá by mala slúžiť 

ako spojovací článok medzi mestským životom a prírodným prostredím, kde sa pestuje vinič. 

Táto práca sa snaží vytvoriť architektonické riešenie, ktoré bude harmonicky spolupracovať so 

svojím okolím – s prírodou a viničmi, pričom bude umiestnená na otvorenom priestranstve, kde 

sa pestuje vinič. 

Cieľom projektu je navrhnúť objekt, ktorý priláka návštevníkov z mesta Pezinok a jeho 

okolia, pričom bude rešpektovať a nenarúšať prirodzené prostredie. Návštevníci by mali mať 

možnosť oddýchnuť si, občerstviť sa a zároveň sa vzdelávať v oblasti vinohradníctva, jeho 

histórie a procesu výroby vína. Hoci sa v objekte víno nevyrába, jeho primárnym účelom je 

slúžiť ako turistický cieľ s komerčnou prevádzkou, kde budú ponúkané služby ako 

komentovaná degustácia vína, kaviareň a múzeum v spolupráci s Malokarpatským múzeom v 

Pezinku. 

Pozemok, na ktorom bude vináreň umiestnená, ponúka výhľady na mesto Pezinok aj na 

okolitú krajinu Malých Karpát. Architektonický návrh sa snaží tieto výhľady využiť a 

zvýrazniť, čím sa zvýši atraktivita miesta. Atmosféra lokality je tichá a upokojujúca, čo je 

ideálne pre oddych a relaxáciu. V letnej sezóne sa v okolí konajú rôzne festivaly a podujatia 

úzko spojené s vínom a vinohradníctvom, čo ešte viac zvyšuje potenciál projektu. 

Pri navrhovaní vinárne je nevyhnutné zohľadniť výhľady, ktoré miesto ponúka, ako aj 

miestnu prírodu a tradíciu. Architektúra musí rešpektovať okolie a zároveň vytvoriť interiérové 

aj exteriérové oddychové a rekreačné priestory pre návštevníkov. Tento projekt sa snaží nájsť 

rovnováhu medzi moderným dizajnom a tradičnými prvkami, čím sa dosiahne harmonické 

začlenenie objektu do prírodného prostredia. 
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2.2.1 Jadro textovej časti 

 

2.2.1.1 Sprievodná správa 

 

Identifikačné údaje: 

Názov stavby: Vyhliadka s vinárstvom 

Charakter stavby: Novostavba  

Druh stavby: Občianska vybavenosť – vinárstvo, vyhliadka, výstavný priestor 

Výmera pozemku: 15290 m2 

Miesto stavby: Pezinok, Stará Hora 

Číslo parcely: 5611 

Katastrálne územie: 846163 Pezinok  

Stupeň dokumentácie: Projekt stavby pre územné a stavebné konanie 

Dátum spracovania: 20.05.2024 

Autorka projektu: Štefánia Budzáková  

Vedúci práce: doc. Ing. arch. Ján Legény, PhD.  

Vertikálny ateliér: Out of the box 

 

Lokalita a urbanistické riešenie 

Pozemok, ktorý je predmetom riešenia, sa nachádza v meste Pezinok, v oblasti s názvom 

Stará hora. Areál je situovaný na úpätí Malých Karpát, mimo mestskej zástavby, a nachádza sa 

západne od mestskej časti Cajla, približne 700 metrov od hlavnej cesty. Pestovanie viniča je v 

tejto oblasti dlhoročnou tradíciou a vinné sady sú charakteristickým prvkom krajiny. Pozemok 

je obklopený viničnými sady a prístupný je iba poľnými cestami. 

Hlavný prístup na pozemok je zo severnej strany, kde vedie cesta dostupná aj pre 

automobily, hoci povrchovo nie je upravená. Ďalšie prístupové trasy vedú z juhovýchodu a 

juhozápadu, no tieto cesty nie sú povrchovo upravené a autom sa nimi nedá dostať až na 
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pozemok. V blízkosti sa nachádza vodná nádrž Kejda, južne od pozemku. Najvyšší bod riešenej 

oblasť je vo výške 250 metrov nad morom a prevyšuje mestskú zástavbu mesta Pezinok, pričom 

najstrmšia časť je na južnom svahu, z ktorého je výhľad na mesto. 

Pozemok je zarastený najmä vysokou zeleňou, dominujú tu jaseň, lipa a buk. 

Momentálne sa miesto využíva na oddych pre turistov. Cieľom práce je navrhnúť prevádzku na 

zvýšenie turizmu v oblasti. Objekt bude obsahovať sklad vína s priestorom pre degustáciu, 

kaviareň a výstavný priestor. Návštevník musí mať možnosť výhľadov na každú stranu. Na 

južnej časti sa ponúka výhľad na Pezinok, na severnej časti na Malé Karpaty. 

Pozemok má nepravidelný tvar a rozlohu 15 300 m² s prevýšením približne 60 metrov. 

Najstrmší svah je orientovaný na juh. Zadanie nebolo špecifikované minimálnou alebo 

maximálnou rozlohou objektu. Umiestnenie objektu vychádza od preslnenia a výhľadov, ktoré 

dané miesto ponúka. Najväčší potenciál má južný svah, ktorý ponúka čistý výhľad. Vďaka 

svojmu prudkému sklonu, má človek stojaci v hociktorom bode svahu krásny výhľad, v ktorom 

mu nebráni vysoká zeleň. Južný svah je vhodným adeptom aj kvôli prirodzenému presvetleniu 

navrhovanej budovy. 

Konkrétne osadenie budovy je na rovinatom mieste, kde sú v súčasnosti umiestnené 

kamenné lavičky pre oddych okoloidúcich. Umiestnenie je vhodné, pretože k nemu už vedú 

poľné chodníky a vďaka svojmu už vytvarovanému terénu budú výkopové práce jednoduchšie. 

Prístup na pozemok autom nie je verejnosti povolený. Na pozemok vedie rozšírená poľná cesta 

so šírkou 3 metre zo severnej strany. Cesta obopína kopec zo západnej strany, až do blízkosti 

30 metrov ku objektu. Tam je navrhovaná spevnená plocha so šírkou 8 metrov na otočenie 

vozidla. Cesta je dostupná len záchranným zložkám a zásobovaniu. Zúžený chodník so šírkou 

1,8 metra pokračuje k objektu a ďalej po vrstevnici obkolesuje pozemok. Na severnej časti sa 

opäť stretáva s rozšírenou cestou. Chodník z juhovýchodu ostáva na pôvodnom mieste. 

Snahou je zachovať čo najviac pôvodnej zelene na pozemku. Nad navrhovaným 

objektom ostáva zachovaný malý listnatý les. Vyrúbané budú len stromy, ktoré bránia výstavbe, 

prípadne výhľadu z južnej strany. Objekt bude zakomponovaný do prírody v oblasti, aby ju čo 

najmenej narušil. 
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Architektonický koncept 

Návrh objektu je založený na línii, ktorá je charakteristická pre vinohradníctvo. Na 

pestovanie viniča sa terén upravuje do rovnobežných pásov, ktoré lemujú svah. Je to vizuálne 

výrazný prvok, ktorý človek vníma a na základe neho vie ľahko rozpoznať, kde sa pestuje 

hrozno. Konceptom návrhu je rovnú líniu rozbiť vlnitým prvkom. Kontrast priamej čiary a 

krivky upúta pozornosť a pritiahne návštevníkov. Prechod od priamej k rozvlnenej línii 

symbolizuje proces od pestovania hrozna cez jeho spracovanie po výrobu vína. Pevné sa 

premieňa na tekuté. Z pestovania a poľnohospodárstva sa stáva niečo, pri čom ľudia radi 

oddychujú a oslavujú. Krivka je najvýraznejším prvkom navrhovanej stavby, zobrazuje sa v 

tvare hlavnej južnej fasády. Otvory do objektu a aj konštrukčný systém majú oblúkový tvar, 

odkazujúc na tradičné vinné pivnice s klenbovými stropmi. 

Ďalším bodom konceptu je splynutie s prírodou. Keďže sa pozemok nachádza v prírode, 

bez výraznej zástavby v okolí, cieľom bolo navrhnúť objekt, ktorý nenaruší prírodu, práve 

naopak, splynie s ňou. Tento cieľ sa dosiahne prácou s terénom. Objekt sa do neho zakope a 

pochôdzna zelená strecha bude plynule prechádzať do terénu. Z kopca je navrhnuté priame 

prepojenie na strechu objektu, z ktorej si môžu návštevníci vychutnať výhľad. Z vrchu kopca 

bude budova takmer nevšimnuteľná. Stena južnej fasády na okrajoch pokračuje ako oporný 

múr, ktorý sa do terénu postupne vytráca. 

 

 Funkčná prevádzka 

Hlavnou funkciou objektu sú kaviareň, ochutnávka vína s vínnou pivnicou, múzeum a 

vyhliadka. Navrhovaný objekt sa skladá z dvoch hlavných hmôt vzájomne napojených v 45-

stupňovom uhle s rovnakou výškou. Tvar tak kopíruje vrstevnice v danej časti terénu. Má dve 

podlažia, hlavné je sčasti zapustené do terénu. Ustúpené podzemné podlažie pod naklonenou 

časťou budovy. Rovnobežne s kopcom je výstavná časť s hlavným vstupom smerujúcim na juh. 

Vstup sa nachádza na východnej časti budovy. Časť budovy, ktorá je naklonená pod 45-

stupňovým uhlom, má funkciu kaviarne. Tá je v priamom kontakte s juhovýchodnou fasádou 

a je z nej výhľad na mesto Pezinok 

Severná a severozápadná fasáda je v priamom kontakte so zemou až po jej vrch a nemá 

otvory. Pozdĺž tejto steny sa nachádzajú komplementárne funkcie: zázemie pre zamestnancov, 

schodisko a výťah, toalety s upratovacou miestnosťou a sklad pre výstavisko. Podzemné 
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podlažie sa nachádza pod západnou časťou objektu. Hlavnou funkciou podlažia je vínna pivnica 

s priestorom na ochutnávku vína. Okrem toho sa tu nachádzajú toalety a technická miestnosť. 

 Strecha je pochôdzna a návštevníci majú možnosť na ňu vyjsť priamo z terénu. 

Je na nej umiestnený mobiliár vo forme lavičiek a posedenia, z ktorých je priamy a široký 

výhľad na mesto a okolitú krajinu. 

 

 Konštrukcia a materialita 

Konštrukčný systém navrhovanej stavby je skeletový. Modul skeletu je 4x4 metre. Stĺpy 

po obvode budovy sú zakomponované do obvodových stien. Stĺpy v rámcu budovy majú 

krížový tvar. Sú tvorené križujúcimi sa stenovými prvkami s veľkými oblúkovými otvormi. 

Materiál je železobetón, na povrchu ostáva pohľadový betón s béžovým zafarbením. Interiérové 

steny, stĺpy aj podhľad, rovnako aj exteriér je v rovnakom materiáli. Strecha je extenzívna, 

konštrukčná časť je železobetón. Konštrukcia podzemného podlažia je železobetón. Podlahy v 

hlavných častiach sú drevené. 
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2.2.1.2 Súhrnná technická správa 

 

Výkopové práce 

Pred začatím stavebných je potrebné zamerať a vytýčiť hlavné body stavbu a úroveň  ±0,000. 

Ako prvé sa odstráni vrchná orná zemina, ktorá sa neskôr využije na opätovný násyp. Objekt je 

z väčšej časti usadený do terénu, výkopové jamy tak budú mať hĺbku až do 6,5 metra. Zemina 

je v lokalite súdržná, výkopové jamy stačí kopať v 70-uhlovom sklone. S výkopmi  je potrebné 

uskakovať.  

 

Základy 

Základy a železobetónová doska sú liate na vyrovnávací betón s hrúbkou 100 mm. Objekt má 

podzemné dve podlažia, z toho jedno úplne zakopané a nemá priamy prístup na terén. Toto 

podlažie sa nachádza pod západnou časťou hlavného podlažia. Má železobetónový roštový 

základ s výškou 450 mm a šírkou 900 mm, na ktorom je železobetónov doska s hrúbkou 150 

mm. Spodná hrana roštu je ti v úrovni -4,685 m od úrovne ±0,000. Hlavné podlažie je na úrovni 

±0,000 a je založené na železobetónových pásoch. Od základov 2PP je potrebné základovými 

pásmi uskakovať v polmetrových intervaloch. Podlažie má základový pás pod obvodovými 

stenami, stĺpmi a fasádou. Základový pás fasády má uskočenia kvôli predsadenej stene. Pásy 

sú vysoké 980 mm aby dosiahli nezámrznú hĺbku. Sú široké 900 mm. 

 

Exteriérové plochy  

Väčšina pozemku je tvorená najmä vysokou zeleňou. Spevnené plochy slúžia len ako 

komunikácia. Zo severnej strany je vytvorená cesta so šírkou 3 metre ako prístup pre záchranné 

zložky a zásobovanie. 28 metrov od objektu je rozšírená plocha, ktorá slúži ako otočisko. 

Parkovanie na pozemku nie je možné. Na východnej strane pozemku sa nachádza komunikácia 

pre peších so šírkou 1800 mm. Je spevnená kamennou dlažbou. Je napojená na hlavnú spevnenú 

plochu okolo budovy, ako aj na rampu pre ZŤP. Hlavné exteriérové spevnené plochy sú 

v blízkosti budovy vizuálne rozdelené na dve časti. Komunikačná časť má rovnakú kamennú 

dlažbu ako chodníky na pozemku a lemuje druhú spevnenú plochu – určenú na oddych, ako 

terasa kaviarne. Nášľapná vrstva tejto časti je liaty betón a je úplne prestrešená. 
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Zvislé konštrukcie 

Objekt je postavený na skeletovom železobetónovom nosnom systéme. V západnej 

kaviarenskej časti je modul 4 x 4 metre, s výnimkou zázemia, hygieny a vertikálnych 

komunikácií, kde je šírka jednej strany modulu 6 metrov. Vo východnej výstavnej časti je modul 

dvojnásobný, teda 8 metrov. Stĺpy sú železobetónové s priznaným povrchom a majú pôdorysne 

tvar rovnoramenného kríža. Na všetky 4 strany od bodu styku pomyselných modulových čiar 

majú rozmer 300 mm, teda spolu 600 mm v oboch smeroch, hrúbka je 120 mm. Modul 4 x 4 sa 

opakuje aj v 2 PP. Tam, kde má budova styk so zeminou, je železobetónová stena s hrúbkou 

300 mm so 100 mm zateplením tepelnou izoláciou Styrodur 4000 CS. Kde bolo potrebné  

priestor vizuálne a akusticky rozdeliť, sú železobetónové steny s hrúbkou 120 mm. 

V hygienickej časti sú použité sadrokartónové priečky, ktoré umožňujú vedenie potrubí. Objekt 

má exteriérovú predsadenú železobetónovú stenu s hrúbkou 200 mm. Stena má pôdorysne tvar 

krivky. Sú v nej otvory oblúkovitého tvaru a slúži ako nosný systém a zároveň tienenie 

interiéru. 

 

Vodorovné konštrukcie 

Na miestach styku objektu s terénom, ako aj rozdelenie dvoch podlaží je železobetónová doska 

s hrúbkou 150 mm, ktorá je uložená na stĺpoch s prievlakmi s výškou 300 mm a šírkou 120 

mm. Strešná železobetónová doska má hrúbku 250 mm a taktiež je usadená na stĺpoch 

s prievlakmi rovnakých rozmerov. Strecha je intenzívna zelená a je dostupná verejnosti. Keďže 

je objekt z veľkej časti zakopaný, je na ňu priamy prístup z terénu, čo je zároveň jediný spôsob 

ako sa ňu dá prísť. Zakrivená stena cez ňu prestupuje a vytvára tak zábradlie. Atika mimo tejto 

steny je skrytá. Je spádovaná penovým cementom do strešných vpustí. Strecha prestrešuje aj 

exteriérovú časť a vztvára tak terasu pred budovou. Tepelný most nad presklenou fasádou je 

prerušený prvkom Schock Isokorb T typ K do voľného uloženia, prechod beton betón.  

 

Vertikálne jadro 

Budova disponuje jedným schodiskom. Schodisko je prefabrikované monolitické, je uložené 

na schodiskový základ. Má dva ramená, každé má 11 stupňov. Prekonáva výšku 3,8 metra. Je 

k nemu priamy prístup z kaviarenskej časti, a ústi do chodby v 2 PP. V objekte sa nachádza aj 
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hydraulický výťah OH630 – Standard s rozmerom kabíny1400x1100 mm. Rozmer šachty je 

1600x1800 mm. Výťahovú šachtu tvoria 4 železobetónové steny s hrúbkou 200mm. Výťah je 

navrhnutý aby spĺňal požiadavky bezbariérovosti. 

 

Výplne otvorov 

Objekt má zasklenú fasádu lemujúcu interiér v častiach, kde nie je zakopaná pod zemou. Južná 

a juhovýchodná fasáda sú tak presklené časti. Je tu použitý stĺpikovo-priečniková fasádny 

systém SCHUCO FASSADE FWS 50 s piatimi rôznymi modulmi: 2000 mm, 1825 mm, 1500 

mm, 2830 mm a 1830 mm. Všetky majú výšku 3150 mm a sú osadené do prievlaku.  Fasáda je 

v niektorých úsekoch zakrivená do časti kružnice. Modul 1500 mm  má zakrivenie 

s polomerom 5800 mm a modul 1828 má zakrivenie s polomerom kružnice 3900 mm. Fasádny 

systém má 2 dvere. Jedny slúžia ako vstup do výstavnej časti, druhé ako vstup do kaviarenskej 

časti. Oboje sú presklené, dvojkrídlové, so svetlou šírkou 1800 mm.  

 

Exteriérové povrchové úpravy 

Štyri steny objektu sú úplne pod zemou. Viditeľná je len jedna, zakrivená fasádna stena 

a presklený fasádny systém za ňou. Povrchová úprava steny je pohľadový betón zafarbený na 

béžovo pigmentom Ferrocolor FC610. Prestrešená časť interiéru je rovnakého povrchového 

materiálu – na béžovo zafarbený betón. Spevnená exteriérová plocha lemujúca prestrešenú časť 

je z prírodnej kamennej dlažby podobnej béžovej farby SG - Quartzite wild 05 so špárovacou 

hmotou béžovej farby SG Beige 2000. Strecha je takmer celá prekrytá trávnikom, okrem 

chodníka so šírkou 1,8 metra, ktorý má rovnakú kamennú dlažbu.  

 

Interiérové povrchové úpravy 

Stĺpy, monolitické steny a stropy majú povrchovú úpravu pohľadový betón zafarbený na béžovo 

pigmentom Ferrocolor FC610. Sadrokartónové a priečky podhľady na chodbách majú omietku 

Weber dizajn betón s rovnakou pigmentáciou ako pohľadový betón na stenách. V hygienických 

priestoroch je na priečkach aj podlahe keramická dlažba Pastorelli New Classic beige 80x80cm 

lappato PO11731. Sadrokartónový podhľad je omietnutý bielo vápenno cementovou omietkou. 

Podlahy v interiéri mimo hygienických miestností sú vinylové PARADOR Trendtime 3 Dub 
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regent bežový 174859. Povrchová úprava interiérových dverí má podobnú farbu – dub 

Premium. Klampiarenské výrobky ako zábradlie schodiska, podlahová lišta a kľučky na 

dverách majú šedo-grafitovú farbu RAL 7024.  

 

TZB 

Kúrenie objektu je zabezpečené podlahovým vykurovaním. Chladenie je stropné. Je 

zabezpečené tepelným čerpadlom typu zem – voda. Kaviarenská a výstavná časť sa dajú vetrať 

prirodzene. Ostatné priestory sa dajú vetrať pomocou centrálnej vetracej jednotky 

s rekuperáciou tepla. Miestnosť pre technické zariadenia je v druhom podzemnom podlaží 

a z neho vedie šachta s rozmermi 1500 mm x 700 mm priamo do podhľadov prvého 

podzemného podlažia, kadiaľ sa budú viesť inštalačne rúry.  

 

Napojenie na inžinierske siete 

Pozemok sa nachádza mimo zastavanej časti mesta a nevedú naň žiadne verejné prípojky. Bude 

potrebné vybudovať novú elektrickú a telekomunikačnú prípojku popri ceste vedúcej na sever 

pozemku. Voda sa bude získavať pomocou studne severne od pozemku. Použitá voda bude 

smerovať do navrhovanej čističky odpadových vôd a odtiaľ do vsakovacej nádrže. Dažďová 

voda bude zberaná zo strechy a spevnených plôch v tesnej blízkosti objektu. Bude 

uskladňovaná na ďalšie použitie ako polievanie zelene. Na pozemku sú navrhované dve 

akumulačné nádrže, jedna na východne od objektu a jedna na západe.  

 

Bezbariérový prístup 

V objekte je zabezpečený bezbariérový prístup. Otvory majú znížené prahy. V objekte sa 

nachádza výťah s rozmermi kabíny 1100 mm x 1400 mm, ktorá je vhodná pre ľudí na vozíku. 

Prístup na strechu objektu je zabezpečený rampou o sklone 1:12, ktorá vedie z exteriéru budovy 

na strechu a napája sa aj na ďalšiu komunikáciu. 
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2.2 Výkresová časť 

2.2.1 Výkresová dokumentácia projektu pre územné konanie 

2.2.1.1 Lokalita 
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2.2.1.2 Situácia širších vzťahov 
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2.2.1.3 Konceptuálne zobrazenie 
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2.2.1.4 Situácia, M 1:1000 
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2.2.1.5 Pôdorys 1PP, M 1:200 
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2.2.1.6 Pôdorys 2PP, M 1:200 
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2.2.1.7 Pôdorys Strechy, M 1:200 
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2.2.1.8 Rez AA, M 1:200 
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2.2.1.9 Rez BB, M 1:200 
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2.2.1.10 Rez CC, M 1:200 
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2.2.1.11 Pohľad južný, M 1:200 
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2.2.1.12 Pohľad juhovýchodný, M 1:200 
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2.2.1.13 Pohľad juhozápadný, M 1:200 
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2.2.1.14 Pohľad východný, M 1:200 
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2.2.1.15 Axonometria, M 1:200 
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2.2.1.16 Priestorové vizualizácie 
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2.2.1.17 Prezentačný poster 
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2.2.2 Výkresová dokumentácia projektu pre stavebné povolenie 

2.2.2.1 Koordinačná situácia objektov a inžinierskych sietí, M 1:200 
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2.2.2.2 Pôdorys 1PP, M 1:100 
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2.2.2.3 Pôdorys 2PP, M 1:100 
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2.2.2.4 Pôdorys základov, M 1:100 
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2.2.2.5 Pôdorys strechy, M 1:100 
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2.2.2.6 Rez AA, M 1:100 
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2.2.2.7 Rez BB, M 1:100 
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2.2.2.8 Rez CC, M 1:100 
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2.2.2.9 Pohľad južný, M 1:100 
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2.2.2.10 Pohľad juhovýchodný, M 1:100 

 
  



47 
 

2.2.2.11 Pohľad západný, M 1:100 
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2.2.2.12 Pohľad východný, M 1:100 
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2.2.2.13 Pôdorys 1PP, M 1:50 
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2.2.2.14 Rez AA, M 1:50 
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2.2.2.15 Interiérový detail, M 1:25
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2.2.2.16 Detail strechy, M 1:5 
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2.2.2.17 Detail fasády, M 1:5 
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2.2.2182 Tabuľky stavebných otvorov – okná
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2.2.2.19 Tabuľky stavebných otvorov – dvere 
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2.2.2.20 Tabuľky stavebných výrobkov – klampiarenské výrobky 

 
  



60 
 

 

 

  



61 
 

2.2.2.21 Tabuľky podláh 
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2.2.2.22 Priestorová vizualizácia 
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2.2.2.23 Prezentačný poster 
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3 Záverečná časť 

3.2 Záver 

 
Táto bakalárska práca sa venovala návrhu vinárne s výstavným priestorom v Pezinku, 

konkrétne v oblasti Stará hora. Hlavným zámerom bolo vytvoriť architektonický objekt, ktorý 

by sa harmonicky začlenil do prírodného prostredia a viníc, pričom by bol atraktívny pre 

návštevníkov z mesta bez toho, aby negatívne ovplyvnil okolitú krajinu. Výsledný návrh 

vinárne zahŕňa rôzne služby ako degustácie vína, kaviareň a múzeum v spolupráci s 

Malokarpatským múzeom, čím poskytuje komplexný priestor pre relaxáciu a vzdelávanie. 

Návrh rešpektuje miestnu prírodu a tradície, čo sa odráža v jeho architektonickom 

koncepte. Hlavným prvkom návrhu je kontrast medzi priamymi líniami a vlnitými prvkami, 

ktoré symbolizujú proces výroby vína. Tento koncept bol úspešne integrovaný do návrhu, čo sa 

prejavuje v tvare hlavnej južnej fasády a oblúkových tvaroch otvorov a konštrukčného systému, 

ktoré odkazujú na tradičné vinné pivnice s klenbovými stropmi. 

Jedným z hlavných cieľov bolo splynutie objektu s prírodou. Tento cieľ bol dosiahnutý 

prostredníctvom zapustenia budovy do terénu a použitím pochôdznej zelenej strechy, ktorá 

plynule prechádza do okolitého terénu. Výsledkom je objekt, ktorý nenarúša prírodný ráz 

krajiny a ponúka návštevníkom nádherné výhľady na okolitú krajinu, mesto Pezinok a Malé 

Karpaty. 

Z funkčného hľadiska bol návrh vinárne starostlivo premyslený, aby zabezpečil komfortné 

a vzdelávacie prostredie pre návštevníkov. Kaviareň, priestor na ochutnávku vína s vínnou 

pivnicou, múzeum a vyhliadka tvoria komplexný celok, ktorý uspokojuje rôzne potreby a 

záujmy návštevníkov. Konštrukčný systém skeletového typu s modulom 4x4 metre a povrchová 

úprava z pohľadového betónu s béžovým zafarbením prispievajú k estetickej hodnote a 

integrácii s prírodou. 



67 
 

3.3 Bilancie ukazovateľov 
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